
Politika 
oha nem jutott szerephez a temesvári 

rzinházban. A szinház tényleg a mu- 

sák hajléka volt, ahonnan igazgató 

közönség számüztek mindent, ami 
öznapi, közönség és szinészek megol- 

ott sarukkal léptek a kulturának 
entelt csarnokába. Hányatott és ne- 
éz küzdelmekkel teli kisebbségi éle- 
nk hetedik esztendejében, mintha 

ak nem lenne igaz, hogy e nép már 

negbünhödte a multat és jövendőt, a 
zéthuzás, visszavonás, irigység és tor- 

alkodás sok baja mellett meg kellett 
rnünk azt is. hogy a szinházba bevo- 

m ult a politika. Az a politika fertőzte 
eg a lelkeket, amely felekezeti vi- 

vályt nemzetiségzi elkülönbözést, 
api politikát és ezeknek minden csu- 
yaságát hurcolja a szinházba. A ma- 
r szinházba. Mert nem látjuk a 

inházban sem a magyarokat, sem a 
kat minden alkalommal fennen 

aroknak vallókat. Miért? Szemé- 
ellenszenv készteti őket erre a 

egbocsáthatatlan lépésre? Tárgyi 
k semmi esetre sem. Hiszen még 

almuk sem volt meggyőződni, még 
djuk sem volt itéletet gyakorolni a 

irsulat müködése fölött. Egyenesen 

ülték és kerülik ezt az alkalmat. 
mészetes, hogy a közönség nemtö- 
ömségével kapcsolatban a legkü- 

inbözőbb pletykák végzik káros kör- 
tjukat a városban. Állitólag a zene- 

illetve a karmester oka a közön- 

g egy része távolmaradásának. Nem 
nnők, azért, mert a zongorakiséret 
elletti operett előadások a multban 
ivészibbek lettek volna. Vagy azért, 

ert a karmester állitólag ujságiró is, 
egyik bukaresti lapban nem éppen 

zelgő kritikát gyakorolt egyes te- 
; esvári emberek közéleti müködése 

t? Nem kutatjuk, a karmester 
y ságiró-e is, vagy sem, nem tudjuk, 
irtae a nehézményezett cikkeket, 
mgy sem, de tudjuk, mert meggyő- 

l dtünk róla, hogy a karnagyi pálcát 
álóan kezeli és a szinházban ez az 
yetlen fontos és mérvadó. Román 
zről hangzott el a kifogás egy ki- 
imnecidens keretében a magyar 

nházban a karmester állitólagos 
girói müködése ellen. Szabad-e 
k olyan befolyással lenni a temes- 

magyar közönségre, hogy cser- 

4 fan n hagyja a magyar szinházat és ve- 
e élyeztesse annak létét? Nem és ezer- 

r nem. Ne vigyünk személyi mo- 
i ntumokat a szinházi kérdésbe. Örül- 

hogy van magyar szinbáz Te- 
várott és ugy támogassuk, hogy 

a jövőben is örülhessünk. 

rtölk október 7 Ára 3 lel, Bakaresiben 4 lei 

Leszállitották kenyér árát 
de egyelőre nem makszimálják a husárakat 

Temesvár, október 6. 

Temesvár város állandó választ- 
mánya tegnap foglalkozott a drá- 
gaság letörésének kérdésével. Do- 
bosan János dr. főpolgármester 
elmondta, hogy délelőtt járt a pia- 
tokon, ahol a husárak iránt infor- 
málódott. Jelentése alapján az ál- 
landó választmány kimondta, hogy 
egyelőre 

nem makszimálja 

a husárakat, azonban szigoruan 
ügyel arra, hogy azok a mostaniak- 
nál ne emelkedjenek magasabbra, 
mert akkor visszaállitja a makszi 
málást. 
Hosszadalmas vitára adott ab 

kalmat a vendéglői árak kérdése. 
Valamennyi felszólaló kifogásolta, 
hogy Temesvárott a vendéglői árak 

sokkal magasabbak, 

mint Erdély és a Bánsig bármely 
más városában. Elhatározták, hogy 
a vendéglőkben és éttermekben 
eeltet a Téslege als 

Juhosné gondnokság alá helyezése 

mális árakat. Makszimálják két 
levesnek, kétféle sültnek, a husfeltéte- 
lü főzeléknek és a tésztának az 
árát. A többi ételek árát a vendég- 
lős szabadon határozhatja meg, 
azonban amennyiben tapasztalják, 
hogy ez a méltányosságot tulhaladó 
alapon történik, ugy 

a spekulatörvény 

alapján eljárást inditanak ellene. 
Revideálni fogják a kávéházi ára- 
kat is. Az állandó választmány 
megbizta a gazdasági hivatalt, hogy 
a makszimálandó vendéglői ételek 
árait számitsa ki és az eredmény- 
ről jelentést tegyen az állandó vá- 
lasztmánynak. 
Azután megállapitották a liszt 

és kenyér árát, melyet a mult hó- 
napihoz képest leszállitottak. Liszt- 
árak kilónként a malmokból: fehér 
liszt 14, félbarna 11.50, barna 8 
lei, kicsinyben fehér 15, félbarna 
12.50, barna 9 lei. Kenyérárak: fe- 
hér 18, félbarna ir. .50, barna 9 lei 
ilőnkénti 

ögyében tegnap döntött a temesvári biróság 
Temesvár, október 6. 

A temesvári törvényszék folyosójá- 
ra még a tegnap esti álmosság telep- 
szik. Alig lézeng pár ember a folyo- 
són. Az ődöngő riporternek meg kel- 
lene ma elégedni valamilyen becsület- 
sértési eljárás felebbezési tárgyalá- 

sával. De nem.. Egyszerre feltünik 
özvegy Juhos Gyuláné, akiről az 
utóbbi időben sokat irtak a lapok és 
még többet beszéltek az emberek lá- 

nya ügyével kapcsolatban, akinek ha- 

talmas vagyonát ő kezelte, mint gyám. 

Közben letartóztatták Müller tiszt- 

tartót is, mert állitólag szabálytalan- 

ságokat követett el és milliós károkat 

okozott az árvának. 
csendesen kongatja a félti- Az óra 

zet. A még álmosszemü szolga oda- 
kiált : 

- Domna dr. Juhos... 
Racsov Lehel dr. törvényszéki 

biró, az árvaszéki! ügyek referense 

előtt dől el most, hogy gondnokság 

alá helyezik-e Juhosnét, vagy sem. 
A tárgyalás titkos. A szobából csak 

suttogó szavak zenéje szürődik a fo- 
lyosóra. Az óramutató csendesen vég- 
zi az utját a halhatatlanság felé. A 
percek mulnak, az órák semmibe vesz- 
nek. 

Egy óra. Végre nyilik az ajtó. Első- 
nek Juhosné lép ki rajta, őt követi 
ügyvédje Varjassy Lajos dr. Va- 

lami örömpir csókolja végüg az arcát 
és sütfogva mondja maga elé: 

Zürichben a lei 2 70, Párisban 1850 
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T erményárak : 
Buza 725, árpa 450, 

zsánként ab feladóállomás 
rozs 465, zab 400, tengeri 500 lei métermá- 

sát. Bethlen István gróf magyar mi- 
niszterelnök ugyanis tegnap a belügy- 

minsztertanács elé viszik 

Tamisoara II. áévf. 22 7 szám. 

- Hála az Istennek. 
A következő percben már kezemben 

a hivatalos jegyzőkönyv. Pontok egy 

más mellett. Lehetséges? Vége a Ju- 
hos-ügynek. Az özvegy megállapodott 

az árvaszékkel. 
pontjai: 

1. Az árvaszék helyt ad az özvegy 
kérelmének és elbocsátja Vesze- 
lovszky Ferenc vagyonkezelőt az- 
zal, hogy özvegy dr. Juhosné elismeri 
annak kétszázharmincezer leit kitevő 
követelését. 

2. Az árvaszék visszavonja a Juhos- 
né ellen beadott gondnokság alá he- 
lyezési kérelmet, egyuttal visszavonja 
a folyamatba tett bünügyi feljelen- 
téseket. 

3. Juhosné kötelezi magát, hogy a 

legutolsó elszámolástól egészen a mai 
napig terjedő időig kimutatja a fel- 
vett pénzek hováforditását. 

4. Müller Árpádot haladéktalanul 
elbocsátja és a neki adott megbizást 
visszavonja. 

5. Juhosné megmarad továbbra is 
kislánya gyámjának. 

Ezzel a sok-sok port felvert Juhos- 
ügy végleg elintézést nyert. Végleg..21 

Ime a megállapodás 

Aradon is érzik 
a flemesvári főigazgató kezét 

Arad, október 6. 

Az idei tanév elején nagy feltünést 
keltett Aradon, hogy a temesvári tan- 
ügyi főigazgatóság rendeletére betil- 
tották az aradi német nyelvü elemi is- 
kola első osztályának megnyitását. Ez 
az eljárás az aradi németség vezetőit 
akcióra késztette és felkérték közben- 

járásra az akkoriban Aradon tartóz- 
kodó Goldis László kultuszminisz- 

tert is. Az akció nem maradt ered- 

mény nélkül, mert tegnap megérkezett 
Aradra a közoktatásügyi miniszté- 
rium rendelete, amely a német nyelvü 

elemi iskola első osztályának megnyi- 
tását megengedi. 

ee 

Betegsége miatt 
le akor mondani a magyar belügy- 

; miniszter 

Kolozsvár, október é. 

zky magyar belügymi- 

v 

Rakovs 

niszter e hét végén elhagyja Kolozs- 
várt és visszatér Budapestre. A román 

államvasutak igazgatósága a kor- 

mány rendeletére a betegségéből fel- 
épült magyar belügyminiszternek sza- 

lónkocsit bocsát rendelkezésére. Ra- 
kovszky 
gitő és napok óta nincsen láza. Buda- 

állapota már teljesen kielé- 

pestről nyert értesülés szerint Ra- 
kovszkyt betegségének elhuzódása 

arra birta, hogy benyujtsa lemondá- 

minsztertől levelet kapott, amelyben 
azt közli, hogy miniszteri tárcájáról 
lemond. Rakovszky ezt a levelet 
Perczel miniszteri tanácsos utján 
küldte fel Budapestre. A lemondást a 

s ott törté- 
mik meg a döntés. Valószinü, hogy a 
lemondást nem fogadj: ák el, hanem ál- 
landó helvettesitéséről gondoskodnak. 



A Duna deltájánál 
vadászik a király 

Bukarest, október 6. 

Ferdinand király tegnap Ho- 

henlohe herceg kiséretében Brailá- 
ba utazott, ahonnan a Stefan cel Mare 

jachton Filipoiba hajózik. Az ural- 

kodó és kisérete onnan motorcsólna- 
kon, majd halászbárkán a Duna deltá- 

jához megy, ahol Őfelsége vadászaton 

vesz részt. A király a Serbán-tó part- 
ján épült vadászkastélyban fog lakni, 
amelyet még annak idején I. Károly 
király épitett. A dunai kirándulás kö- 

rülbelül tiz napig tart és az uralkodó 
október tizennegyedikén tér vissza a 

fővárosba, hogy a parlament október 

tizenötödiki megnyitóján a trónbeszé- 

Nagyarányu leépités 
a Resica-müvek temesvári 

igazgatóságánál 
Temesvár, októker 6. 

Megirtuk már, hogy a Resica- 
müvek temesvári igazgatósága je- 
lenlegi állapotában megszünik, il- 
letve Bukarestbe kerül. A Resica- 
müvek kereskedelmi igazgatósága, 
amely Temesvárott müködik, telje- 
sen megszünik. A Resica-müvek 
gyártmányaik eladását egy ezen 
eélra alakult részvénytársaságra 
bizzák. A Resica-müvek kereske- 
delmi igazgatóságának jelenlegi 
tisztviselői részben ehhez a társa- 
sághoz kerülnek. Minthogy azon- 
ban nem veszi át a kereskedelmi 
igazgatóság valamennyi jelenlegi 
alkalmazottját, ezek között nagy 
izgalom uralkodik, mivel állandóan 
fejük fölött lebeg az elbocsátás ve- 
szedelme. Október elsején már fel- 
mondtak négy tisztviselőnek és 
hat altisztnek. Ez azonban csak a 
bevezető volt. November elsejére 
tömeges felmondásokat várnak. 
Még kedvező helyzetben vannak 
azok a tisztviselők, akik már elér- 
ték a nyugdijazás lehetőségét. 
A jelenlegi temesvári igazgató- 

ságból megmarad az adóügyi osz- 
tály, az anyagellenőrzési osztály, 
a jogügyi osztály, valamint a resi- 
cai, boksáni és aninai gyárak és a 
stájerlaki, dományi, székuli bá- 
nyák, továbbá a különböző uradal- 
mak alkalmazottainak személyzeti 
ügyosztálya. Ennek az erősen le- 
épitett igazgatóságnak Baltes- 
cu J. dr. igazgató lesz a vezetője. 
Egyelőre még nem közölték a tisztvise- 
lőkkel, hogy közülük kik mennek 
le Bukaresibe. Azt azonban már 
tudomásul adták, hogy a költözkö- 
dés november elseje és nyolcadika 
között fog megtörténni. 

Jorga nem tud beletörődni a fu- 
zióba. Bukarestből jelentik: A Lupta 
közli Jorgának a nemzeti párt vi- 
déki szervezeti elnökeihez intézett le- 
velét, amelyben Jorga kifejti, hogy 
Maniunak pártkongresszus össze- 
hivására vonatkozó eljárása szabály- 
talan volt és kéri, hogy véleményüket 
ektóber hetedikéig közöljék vele. 
UJRA GYILKOLT EGY FRANCIA 

KATONA. Párisból jelentik: A meg- 
szállás alatt levő Neustadt Rajna- 
menti városkában a lakosság hazafias 
ünnepet ült. Az ünnepségek alatt az 
egyik franecia altiszt provokálóan lé- 
pett fel, mire a felháborodott tömeg 
ütlegelni kezdte. A katona erre revol- 
vert rántott és a tömegbe lőtt. A go- 
lyó egy német polgárt halálosan ért. 
A katonát letartóztatták, a vizsgálatot 
a francia katonai hatóságok a német 
polgári hatóságokkal közösen folytat- 
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Be város, Lonovits-utca 1 

kepkeretezesi vallaiat 
kicsinyben. Jutányos árak. 
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gyarközségtanitónélkül 
A község magyarsága eddig csak igéretet kapott 

Majláthfaiva, októb r 6. 

Majláthfalva tiszta magyar köz- 
ség. A törvény értelmében igy ele- 
mi iskolájának is magyar tannyel- 
vünek kell lenni. Az 1skola igazga- 
tója magyar születésü és rajta ki- 
vül még négy tanerő müködik. 
Ezek közül kettő szintén magyar 
születésü. Kettőnek az állása azon- 
ban betöltetlen. Tavaly ezt a ket 
állást egy román tanitó és egy ro- 
mán tanitónő töltötte be. Mindket- 
ten bánsági születésüek és 1gy 
mindketten 

beszélnek magyarul 

is. Ilyen alapon müködésük ellen 
nem is lehetett volna kifogás. Azon- 
ban Sebesanu tanitó sovinisz- 
tább volt a legnagyobb sovinisztá- 
nál. Dacára annak, hogy az elemi 
iskolai törvény megszabja, hogy 
minő tárgyakat szabad magyar 
nyelven tannyelvü elemiben roná- 
nul tanitani, mindent kizárólag 
románul tanitott, a magyat gyer. 
mekeket pedig arra kényszeritette, 
hogy az utcán a velük szembe jö- 
vő magvaroknak 

románul köszönjenek. 

Tulzott sovinizmusa miatt még 
FErates Romulusz tanfelügyelő 
is rendreutasitotta, azonban ezzel 
nem törődött. Helyzete azonban 
ugy a faluban, mint pedig felsőbb 
hatósága előtt tarthatatlanná lett 
és azért lemondott. 
A másik román tanerő, Popo- 

vics Elena sem ismeretlen olva- 
sóink előtt. Tánciskolát akart ren- 
dezni és rá igyekezett szoritani a 
fiatalságot, hogy nála 

táncolni tanuljon. 
Ezt a tervét azonban az iskolaszék 
meghiusitotta. Popovics Elena 
helyzete is tarthatatlanná lett. Ál- 
lását betegségére való hivatkozás- 
sal nem foglalta el. 

Majláthfalva község iskolaszéke 
kérvényt intézett a tanfelügyelő- 
séghez és két másik tanerő kineve- 
zését kérte, olyanokét, akik vagy magyar 
születésüek, vagy pedig tökéletesen 
birják a magyar nyelvet. Hangsu- 
lyozták a kérvényben, hogy az 
egyik tanitó okvetlenül értsen a ze- 
néhez is, mert a majláthfalvi ma- 
gyar dalárdának, melynek alapsza- 
bályait a kormány jóváhagyta, 
szüksége van vezetőre. Százötven 
tagu küldöttség hozta be a kér- 
vényt még augusztusban. 

Igéretet kaptak, 
hogy kivánságukat teljesitik, ez 
azonban nem történt meg. Szep- 
tember elején aztán ujabb küldött- 
ség járt Temesvárott ujabb kér- 
vénnyel. Ujabb igéretet kaptak. 
Ugyanilyen eredménnyel járt szep- 
tember közepén is majláthfalvai 
küldöttség a tanfelügyelőségnél. 
Közben megkezdődött az isko- 

laév. Az öt tanerős majláthfalvai 
elemi iskolának csak három tan- 
erője van. Egy csomó gyermek nem 
jár még iskolába, mert azokra az 
osztályokra, melyekbe tartoznak, 

nincsen tanerő. 
Minthogy a tanfelügyelőség a p1aj- 
láthfaivai iskoláról ugylátszik - 
teljesen megfeledkezett, az iskola 
gandnoksága ujabb kérvényt szer- 
kesztett, a lakosság pedig ujabb 
küldöttséget menesztett Temesvár- 
ra. Frates tanfelügyelő tegnap fo- 
gadta a küldöttséget és kijelentet- 
te, hogy a két tanitó Majláthfalvá- 
ra eddig azért nem volt kinevez- 
hető, mert nem állott rendelkezésre 
megfelelő ember. most azonban ez 
haladéktalanul megtörténhetik és 
meg is történik ugy, hogy a két uj 
tanitó még októberben elfoglalhatja 
állását. Reméljük, hogy ez a negye- 
dik igéret valóban meg is valósul. 

A római pápák sirboltjában 
Róma, szeptember hó. 

Ott ődöngök a hatalmas Piazza San 
Pietrón. A szemem nem tud betelni a 
hatalmasságával a vatikánnak. Embe- 
rek haladnak el mellettem. Bábeli 
nyelvzavar hangjai csapják a füle- 
met. Az egész világ az örök várost 
keresi fel és nincs az az ember, mégha 
a világ leghatalmasabb metropolisát 
is lakja, aki meg ne illetődnék ennek 
a gyönyörü épitészeti remeknek lát- 
tán. Még lenn állsz a téren és aki az 
ajtó bejárójánál most lépi át a nagy 
templom küszöbét, már csak törpének 
látszik. És a cicerónek buzgón magya- 
ráznak. 
És benn a templomban elfog a bá- 

mulat, az áhitat, a csodálat és meg- 
elevenedik előtted a régi, hatalmas 
pápaság történelmi, müvészeti kora. 
És azt hiszed, hogy századokat lépsz 
vissza a multba és ugy érzed, hogy a 
régi idők csókolnak arcon, simitják a 
hajad és a régi klasszikus szellem fog 
kézen és vezet. Történelem itt minden 
centiméter kő és müvészet minden ol- 
tár, festmény, freskó. 
Az egyik oltárnál lépeső vezet le. 

Egyedül álltam. A szolgálatkész tem- 
pomőrök egyike felkinálja a jegyét: 
- Két lira, levezetem a pápák sir- 

boltjába... 
Megváltom a jegyet. Nehéz főld- 

alatti szag kisér végig. A villanylám- 
pák sem tudják azt a kisérteties érzést 
leküzdeni bennem, amely egyre foko- 
zódik. Van valami félelmetes egykori 
hatalmas nagyságok sirjához elláto- 
gatni. Van valami ösztönös félelem 
elmenni azokhoz, akik egykor világot 
kormányoztak. És most ott terülnek 
el a márványemlékek egymás mellett 
és csak egy szerény tábla, vagy a 
szarkofágon oldalvást ráfényezett 
aranybetü' hirdetik: 

. k 

Visszazug az agyadba a világtörté- 
nelem, minden ideged történelemtán- 
cot jár és neveket mormol önkéntelen 
is a szád és számokat, történelmi éve- 
ket rebeg az ajkad. 
És jönnek a látogatók. Meglátod, 

hogy kiváncsi idegen és észreveszed, 
hogy ki jámbor olasz. És tudod, hogy 
az idegen érdeklődő pillantással elol- 
vassa a meghalt pápa nevét: tovább 
áll. Az olasz: elolvassa: leborul és 
imádkozik és a perselybe hullat két 
lirát. 
A két legutolsó pápa szarkofágja 

egymással szemben áll. A bejáratnál 
jobbra 10-ik Piusé, vele szemben balra 
15-ik Benedeké. Benedek pápa szarko- 
fágjának egyszerüen csak aranyozott 
név hirdeti, hogy ki a kripta lakója, 
tizedik Pius emlékét egész emléktábla 
jelzi: a kegyes pápa. 
Benedek pápa márványsirboltjához 

még az olaszt is csak a kiváncsiság 
viszi, tizedik Pius előtt ott térdel ál- 
landóan husz-harminc ember. És imád- 
koznak. Könyörögnek. Vezekelnek. 
Kérnek. És a nagy, kegyes Piuson át 
küldik esdeklő szózataikat az Egek 
Urának. 
Két pápa. Két hatalmas egyháztfő. 
Az egyik elhagyatottan alussza örök 
álmát, a másik márványlakát ezer és 
ezer ember térdepli körül naponta. 
Meg kellett tudnom, mi rejlik emö- 
gött. Az egyik tanárnak látszó olasz- 
hoz fordulok. Megkérdem. 
Az olasz rámtekint. Végigmér, majd 

kegyes kenetteljes hangon válaszol: 
- Benedek pápa: az pápa volt. Ha- 

talmas és nagy, méltó a méltósághoz, 
amit viselt. De Pius, tizedik Pius, 
azonfelül még Ember is volt.. 
Az olasz félrefordul, könnyet mor- 

zsol ki a szeméből, ismét visszatérdel 
Pius szarkofágja elé. Imádkozik.. 

Grósz Dezső. l.... 

1926 októbei 

Izgat a sajtó 
a külföldön élő olaszok ellen 

Róma, október : 

A Mussolini ellen elkövetett n. 
rénylet óta a fascista érzelmü sa, i 
azt igyekszik bizonyitani, hogy e) 
és jól megszervezett propagandát fo. 
tatnak külföldön Olaszország ellen 
kormány félhivatalosa, a Tribuna, 
utóbbi számában éles kirohanást 
Nitti volt olasz minisztereln 
len és annak a meggyőződésének ad 
fejezést, hogy az Olaszország ellen 
lyó külföldi propaganda szálai N 
kezében futnak össze. Ezzel kapc 
latban a Tribuna felszólitja a külf 
dön élő olasz állampolgárok ellei 
zésével megbizott bizottságot, tegy 
előterjesztést, hogy Nittit állam 
gárságától fosszák meg. 

Sírainoknak nevez 
a femesvári tüzoltókat egy 

bukaresti lap 

Temesvár, október ő 
A temesvári önkéntes tüzoltóságot 

Cuvantul legutóbbi számában mélt: 
lan támadás érte. A cikk a valótlans 1 
gok egész seregével támad az önként 
tüzoltók ellen. Többek között a 
mondja, hogy a temesvári önként 
tüzoltótestület negyven tisztből és 
zenhat legénységi emberből áll, ak 
operettszerü uniformist hordanaek 
tüz esetén rendesen a veszedelem! 
küzdése után érkeznek a helyszinén 
mert rendesen a korcsmákból - am 
lyek iránt előszeretettel viseltetnek ! 
kell őket összetrombitálni. A a A 

*
 

egyik további vádja az önkéntes tüzc 
tók ellen az, hogy felszerelésük ros 
elavult, rozoga és, hogy ők valame 
nyien strainok, idegenek. 
A Cuvantul cikke érthetően megb kag i1 

ránkozást keltett Temesvár polgárs 
ga körében. A temesvári önkéntes t 
zoltótestület több mint hatvan eszte 
dő óta áll fenn. Mindenkor teljest 
önzetlenül müködött. Szivén viselte 
temesvári polgárság vagyonának bi 
tonságát és nem egy alkalommal h 
siesen viselkedett. Nem igaz, hogy 
legénység tizenhat emberből áll, me 
valójában százhetvenen vannak, a 
rátermettségüknek már nem egy tü 
eset alkalmával tanujelét adták. 
Beszélgetést folytattunk az önként 

tüzoltóság egyik vezető emberével, 
a következőket jelentette ki: 
- Amit a Cuvantul irt, az szeme) 

szedett hazugság. Tiltakozank az 
len, hogy mi idegenek vagyunk. Va 
mennyien temesvári polgárok 
gyunk, románok, magyarok és nén 
tek, akik azonban soha nem nézt 
egymás között a nemzetiségi különi 
séget, hanem együttesen dolgoztun 
mindig a köz érdekében. Kérdezze m 
a város a polgárság tömegeit, az 
majd megmondják, hogy mennyii 
becsüli az önkéntes tüzoltóságott 
Az önkéntes tüzoltóság nagy érd 

meit nem lehet elvitatni és azért ne 
szabad ezen emberbaráti intézmén 
fölött pálcát törni. Meg kell találni a 
módot, hogy az önkéntes tüzoltók 
hivatásosakkal együtt a városi lako 
ság hasznára dolgozzanak. 

SPANYOLORSZÁGBAN u , 
DEN CSENDES. Párisból jelent ea 
Tegnap az az ellenőrizhetetlen hir te) h 
jedt el, hogy Madridban és egész Spi 

nyolországban kitört a lázadás és 
király kénytelen volt lemondani. Már 
a spanyol félhivatalos ezeket a hirek 
megcáfolja. A spanyol király Sans 
bastianban nyaral, Primo de Riv e 
miniszterelnök pedig politikai köruto 
van, amit semmi esetre sem tenn 
meg akkor, ha Spanyolországban h 

tört volnaja forradalonm 
a .. 
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terkeszlőség és kiadóhlvatal: 
Piaja Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Miy tletonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 
Eefeiős szerkesztő lakása: 2-42 

mu öfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapre 
16) lei, félévre 300 lei, egy évre 

elaszrszgy lel. Egyes szám ára 3 lel, az ókírály- 

Baga,,4 ságban 4 lei, Magyarországon 2000 

u kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh 

* Eud, szilováklában fél ck, Ausztriában 2 

E garas. 
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et elelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

codazengően ápolta a magyar szót, 

"kinét halálra zárult egy szempár, 

aelynek csillogásában benneégett a 

ngyar élet, ismét fáradtan kidőlt a 

nigyar szinjátszás hatalmas oszlopa, 

dán a legnagyobb, amelyet a magyar 

nins teremtett: meghalt Jászai 

Nri. A nagyok kimulása a legfájdal- 

sabb valami a világon és a nagyok 

atünésén keresztül érezzük, hogy 

ksik, gyarlók és senmik vagyunk. 

nagy, a hatalmas, a kiváló Jászai 

ri, aki igaz könnyekkel siratta meg 

ét a szinpadon, aki fuldokló sirásra 

asztotta a nézőket: Jászai Mari 
mcs többé. A legnagyobb magyar 

utgika fehér arccal, örökre néma 

kkal várja az utolsó utat. És utolsó 

ára elkiséri a mindenhol, szerte e 

s világon élő magyarság mélysé- 

gyásza és fájdalma. Isten veled 

Mari, nagy voltál, ameddig ma- 

szó cseng magyar szinpadon, em- 

őrizzük! 
ai Mari, a budapesti Nemzeti 

ház örökös tagja, tegnap reggel ki- 

órakor a Szent János szanató- 

nmban meghalt. Sulyes cukorbajá- 

már március óta fekszik a szana- 

imban, betegségéhez hozzájárult 

hogy hat héttel ezelőtt infinenza 

adta meg és szervezete a kettős 

ral nem tudott megküzdeni. Álla- 

egyre sulyosbodott. Tegnap éjjel 

enegy órakor hirtelen rosszul lett 

beállott az agónia. Elvesztette esz- 

letét és azt vissza sema nyerte töb- 

etvenkét éves korában hunyta le 

álomra szemét. A legnagyobb 

ar tragika mult ki Jászai Mari- 

Szerepei örökre emlékezetesek 

radnak. Négy év előtt nagy ünnep- 

keretében ünnepelték meg mükö- 

ének ötven éves évfordulóját. Ak- 

leplezték le a Nemzeti Szinház 

nokában a tiszteletére felálii- 

elliszobrát. A Nemzeti Szinház 

arnokából temetik a Kerepesi-uti 

etőben még életében megépitett 
boltba. 
jászai Mari végrendeletében öccsét 

Bódi nevü unokaöccsét tette meg 

ános örökösévé. Az örökség igen 

es antik butorokból és porcellá- 

ól, valamint nagy könyvtárból, 

Ip- és szoborgyüjteményből áll. Vég- 

üdeletében azt a kivánságát fejezte 

hogy hagyatékát árverésen adják 

ert igy lehetővé válik, hogy ba- 

és tisztelői ezeket a dolgokat 

vásárolhassák és megőrizhessék. 

lesládájáról is rendelkezik, mely- 

valamennyi levelet, irományait 

naplóját kora ifjuságától fogva 

egőrizte. Ezt egyik tanárbarátjára 

a, hogy az ott felsorolt hiteles 

alapján megirja életraizát. 

"Mária királyné Párisban. Páris- 
jelentik: Mária román királyné 

a francia fővárosba érkezett. 

ég mindig emelkedik a drága- 

Bukarestből jelentik: Az Argus 

1ü közgazdasági lap közli a leg- 

drágasági indexszámot. Eszerint 

ber végén a drágaság az 1916 

ztus havában érvényes árak- 
szeresét teszi ki. Szeptember- 

20 százalékkal emelkedett a drá- 

.. - - 

vifle 
Öngyilkosság a j 

n 
Temesvár, október ő. 

Vérébe fagyva, holtan találtak rá 
tegnap este a józsefvárosi Korona- 

szálló 60. számu szobájában egy fiatal 

emberre, aki önkezével vetett véget 
életének. Salamon Arthur huszon- 
hétéves, brassói születésü magántiszt- 
viselő az öngyilkos, aki a Győry- 

féle szállitócégnél állott alkalmazás- 
ban. Tegnap reggel Salamon megje- 
lent a szállóban és szobát kért. A 60. 
számu szobát kapta. Egész nap nem 
látták a szállodában. Este nyolc óra 
után megérkezett a szállodába a Győ- 

ry-cég főnöke egy másik urral és iz- 
gatottan érdeklődött a 69. számu szoba 
lakója iránt. 

- Az az ember meg akarja magát 

ölni. Engem ma értesitett, hogy meg- 
hal, mert a kártya végzett vele. 

- Goga szemleköruton. Bukarestből 

táviratozzák: Goga Oktavián belügy- 
miniszter tegnap este inspekciós kürut 

ra indult Besszarábiába. A miniszter 

autón fog hét besszarábiai megyét 
meglátogatni, majd Csernoviczba uta- 

zik, ahonnan vonaton tér vissza a fő- 

városba. 

- A nők bevonulnak a tőzsdére. Bu- 
karestből jelentik: A tőzsdetanács teg- 
nap ülést tartott, amelyen foglalkozot! 

a tőzsdei törvényjavaslattal és elfo- 
gadta azt az inditványt, hogy a nők- 

nek is megengedik a tőzsde látoga 
tását. 

BUKARESTBEN OLCSÓBB LETT 

A KENYÉR. Bukarestből jelentik: A 
főváros tanácsa valamennyi kenyér- 

fajtának az árát kilogramonként egy 

lefel leszállitotta. : 

* Öszi és téli női kabátszövetek nagy 

választékban megérkeztek Dénes és 

Pollák-cégnél. Gyárváros, Andrássy- 

ut. Fióküzlet Belváros, Merey-utca. 

- Zöld Henrik. Irodalmi konferansz- 

sorozata folyamán Osvát Kálmán 

mind mélyebb vizeken evez. Csütörtö- 

ki estjén a világirodalom egy olyan 

nagyságáról beszél, aki éppen mély- 

sége és komolysága miatt nem lehe- 

tett „népszerü", de akit hasonlithatat- 

ian irói és erkölcsi értékei a legna- 

gyobbaknak is első sorában tartanak. 

Keller Gottfried ez az iró, kinek 

„Zöld Henrik" cimü regénye örök 

dicsősége nemcsak az irónak, hanem 

svájci hazájának is. Nem lehet eléggé 
megköszönni Osvátnak, hogy széle- 

sebb körök érdeklődésébe is beviszi az 
ilyen elsőrangu kulturértékeket. 

A Lloyd Taverna müsoros esté- 
jén az elite közönség találkozk. 
- Az ujpénzügyigazgató ellen- 

sége a korrupciónak. Nedele- 
anu pénzügyigazgató, akit Crangu 
adminisztrátor helyére Morosvásár- 
helyről helyeztek át Temesvárra, teg- 
nap vette át hivatalát. A tisztviselői 
karnak való bemutatkozásakor hangoz- 
tatta, hogy nála a hivatalnoknak csak 
egy érdeme van: a munka. Tiszta 
lelkiismerettel jött Temesvárra és tiszta 
lelkiismerettel akar itt maradni. Eppen 
ezért ellensége a korrupciónak, amelyet 
minden erejével üldöz. 

- A FARMODONT fogkrém és 
szájviz használata megakadályozza a 
fogak romlását, üditi a szájat és 
fehériti a fogakat. 

- Kilencen megfulladtak az 
alagutban. Zürichből borzalmas 
vasuti katasztrófáról adnak hirt. A 
Nicken melletti alagutban egy te- 
hervonat megakadt. A tehervonat 
személyzete közül, hat vasutas a 
füsttől megfulladt. A tehervonat 
mentésére indult mentőekszpedi- 
ció tagjai közül hárman szintén 
megfulladtak. 

y sötét ebédlőasztal tölgyfából, 1 
kommmod, 1 etruss, 2 Fauteuils topo- lyából jutányosan Sle ! butor- 

gyárban, Távírda-utca 19. Telefon 6-00. 

ózselvárosi Korona-szállóban 
A szálloda személyzetével erre fei- 

mentek az emlitett szobához, amely 

belülről be volt zárva. A szomszédos 
szoba ajtaján keresztül behatoltak, 
ahol borzalmas látvány tárult eléjük. 

Az ágyon holtan feküdt nagy vértó- 

csában Salamon. Mellette browning- 

pisztoly, amelynek egyik golyóját bal- 

halántékába kergette és nyomban 

meghalt. Tettét az esti órákban követ- 
hette el, mert a holttest még meleg 
volt. Megjelent a rendőri bizottság és 

a mentők is. A holttestet a józsefváro- 
si temető halottaskamrájába szállitot- 

ták. Levelet nem hagyott hátra, de a 

nap folyamán tudtára adta irásban a 

főnökének, hogy el fogja magát emész- 
teni. A fiatalember az utóbbi időben 

sokat és nagyban kártyázott és ez okoz- 
ta vesztét. 

.e.. 
- A belga trónörökös házassága. 

Brüsszelből jelentik: A belga trón- 
örökösnek Asztrid svéd hercegnő- 
vel való házasságát november husza- 

dikán tartják meg. 

- Magyar népgyülés Gyergyóban. 

Kolozsvárról jelentik: A gyergyószent- 
miklósi magyar párti nagygyülést va- 

sárnap délután nagyszabásu népgyülés 

fegja követni azok számára, akik a 

nagygyülés alkalmával a teremből ki- 

szorultak. 

- Batihyány emlékmü Budapesten. 
Budapestről jelentik: Ma leplezik le a 

Szabadság-téren nagy ünnepségek ke- 

retében a Batthyány Lajos gróf 

emlékére felállitott örökmécset. Az 

emlékmü négy és fél méter magas és 

méltóan hirdeti Batthyány emlékét. 

Az uj emlékmü ismét egy ékességgel 
gazdagabbá tette a magyar fővárost. 

* Takaréktüzhelyek. kályhák, Kony- 

haberendezések és az összes vasáruk 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara. . 

- Öt utas elégett egy repülő' 
gépben. Londonból jelentik: A Pá- 
risból délelőtt tizenegy órakor Lon- 
donba indult személyszállitó repü- 
lőgép Penshurst közelében kigyul- 
ladt. A pilota minden igyekezete, 
hogy a tüzet eloltsa meddő maradt. 
A repülőgép teljesen elégett. A pi- 
lotán, mechanikuson kivül, mind 
az öt utas a lángokban lelte halá- 
lát. A tüz oka mindezideig isme- 
retlen. A katasztrófa Angliában 
és Franciaországban mély megdöb- 
benést váltott ki. 

Gyógyitható a buskomorság!! 
Egy Temesváron időző világhirü ideg- 
gyógyász kijelentése szerint a legelőre 
haladottabb buskomorság is elmulik, 
ha a Pátria-bar szenzációs műsorát 
megnézi a páciens. Nincs azaz életunt 
ember, aki kedvet ne kapna az élet- 
hez, ha a Pátria-barba jár, ahol 
belépődij nélkül a legnagyszerübb 
szórakozásban részesül, a hires Toll 
Jazz muzsikál. 
- Felborult autóbusz. Bukarestből 

jelentik: A Lahováry-téren tegnap 
este egy autóbusz ki akart kerülni egy 
kerékpárost. Az autóbusz nekiütődött 
a gyalogjárónak és felborult. Hat utas, 
valamint a soffőr sulyos zuzódásokat 

szenvedett. 
- Leleplezett bankjegyhamisitók. 

Bukarestből táviratozzák: Sorocában 
a hatóságok bankjegyhamisitó szerve- 
zetet lepleztek le, amelynél megtalál- 
ták a hamisitáshoz szükséges gépeket 
és igen jól sikerült ötszáz leies hami- 
sitványokat. A bankóhamisitó bandát 
letartóztatták. 

- Ujabb Focker-gépek. Bukarestből 
jelentik: Mircescu hadügyminisz- 
ter tegnap ujabb megbeszélést folyta- 
tott Rudeanu tábornokkal, aviati- 

kai felügyelővel, a Focker-repülőgépek 
rendelése ügyében. Rudeanu tábornok 
ugyanis nemrégen tért vissza Hollan- 
diából, ahol sikerült neki a Focker- 
céggel megállapodást létesiteni, amely 
szerint a cég a legujabb tipusu repülő- 
gépeket szállitja a régi keletü rendelé- 
sekre. 

MAGYARORSZAÁÓ SZABAD K- 
KöTfőT KAP JUGOSZLÁVIABAI. 
Bécsből jelentik:. Politikai körökbe 
az a feltünéstkeltő hir járja, hogy 
magyar-jugoszláv közeledésnek in 
már kézzelfogható eredménye va. 

Belgrádból ideérkezett jelentések sz 

rint a jugoszláv Kormány hajlandó á 

engedni Spalatót szabad magyar k 

kötő céljára. A jugoszláv engedéken: 
ség arra vezethető vissza, hogy bizte 

sitani akarja pozicióját Olaszorszát - 
gal szemben. 

Délután is lesznek hivatalo: 
órák a temesvári pénzügyigaz 
gatóságon. A temesvári pénzügy 
igazgatóságon az egy huzamban val 
munkaidó helyett délelőtt és délutá: 
lesznek hivatalos órák. Délelőtt fél- 
kilenctől félegyig, délután pedig négy 
től hétig folyik majd október 11-tő 
kezdve a munka. Felek csak délelő: 
járhatnak majd a hivatalokba. 

- Gyilkos árviz. Londonból je- 
lentik: Indiában óriási áradások 
pusztitanak mérhetetlen kárt okoz- 
va. Mantla város viz alatt áll, két- 
száz embert elpusztitott az ár. A 
dühöngő ár a burmai vasutvonalai 
alámosta és azt teljesen tönkretette 
- öÖngyilkos német kémikus. Jena 

ból táviratozzák: Gutbaer tanár, az 
ismert német kémikus, laboratóriumá- 
ban öngyilkosságot követett el. Gyó 
gyithatatlan rákbetegsége kergette a 
halálba. 

- A Pallas Bank és Keres- 
kedelmi R.-T. öt év előtt alakult 
meg és ezen aránylag rövid idő alatt 
a temesvári pénzpiac egyik számot. 
tevő intézetévé fejlődött. Mérő 
Rezsö igazgató, aki az intézetet ala 
pitotta, amióta a Timisiana igazgatói 
állásából megvált, kitünő képességeit 
egyedül a Pallas Banknak szenteli. 
Ebben a munkában ezentul osztályosa 
lesz Csendes Ferenc dr. a Temes- 
vári Első Takarékpénztár volt igaz- 
gatója, akit a Pallas Bank igazgató- 
jának választottak meg. Két jeles 
szakernber irányitása mellett az intézet 
nagyarányu fejlődés uj stád umába lép. 

" Ertesitem a tisztelt vevőimet, 
hogy külföldi tanulmányutamról meg- 
erkeztem. Egyben felhivom a t. hölgy- 
közöns g figyelmét, hogy szalonomat 
a legjobb munkaerővel a legmagasabb 
nivón vezetem. Es tekintve a mini- 
mális üzleti költséget, módomban van 
olcsó árak mellett késziteni a legszebb 
francia és angol munkát. Kiváló tisz- 
telettel Andorné, III, Püspök-ut 23. 

" Októberben is legjobb és leg- 
olcsóbb borai lesznek Horga Pálnak 
a gyárvárosi Három béka vendéglőben, 
ahol a sör legolcsóbb és pedig poharan- 
kint nyolc, korsónkiat tizenkét lei. 

- Elkészült a sajtótörvény. Bu- 
karestből táviratozzák: Cudalbu 
igazságügyminiszter kijelentette, hogy 
jelenleg a birói szervezeti törvény 
módositásán dolgozik. A miniszter 
pontosan megállapitja a birák és 
ügyészek elmozdithatatlanságának elő- 
irásait. A lakbérleti törvény ügyében 
kiküldött bizottság már megállapitotta 
a javaslat alapelveit, a végleges meg- 
szövegezés pedig október hetedikén 
megy végbe. Elkészült ezenkivül a 
sajtótörvény is, amely a parlamenti 
ülésszak legelején kerül tárgyalás alá. 

BERAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-093, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 

* Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utca 8. 

ALADÁR 
el gyógy- 

ban 

á. 

fueieesre Febrics, Fő utca 33-385, 
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Egy szó ára 3 lei. Vastag bet 1 ászai Mari emlékének és halha 
lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30. 

tatlan nagyságának áldozott tegnap Belvárosi mozi: szerda, csütörlök (október 6-7) Átláskeresőknek 25 százalék engedm, este a temesvári szinház, amikor az Gyárvárosi mozi: péntek, szombat (október 8-90) D1j előre tizetendő. előadás megkezdése előtt Franyó é Mehalai mozi: kedd (október 12) : . . Zoltán igazgató meghatott szavakban e 
, e 

Levelezés 
parentálta el a nagy magyar tragikát. Fényi ompa! 

Középkoru urileány levelezne későbbi i retség céljából uriemberrel, vidékivel Levelet „Sors utjai jelige alatt a ki. 

A Délibáb sikere. A temesvári 
magyar szinház első prózaujdonsága, 
a Délibáb, amely a bemutatón hatal- 
mas sikert aratott, tegnap este került hivatal továbbit. e 
másodszor szinre a premier szerep- vagy 
osztásában. A szereplőknek ezuttal is " . ; Házasság nagy sikerük volt, akik tudásuk és te- 

hetségük minden eszközével brilliroz- 
tak. A nagy sikert aratott darab ma 
este ismét szinre kerül a bemutató 

Idősebb gazdálkodó nősülne. Lakással 
hölgyek előnyben. Levelet ,55 éves jelig a kiadóba. 

kelet királynöje 
Rendkivüli keleti kalandos film. 

szereposztásában, Jósika Micivel és : - ; 
H m okay Pállal a vezetőszere- Főszerepben: PRISCILLA DEAN. Középkoru urinő férjhez menne idős 

; ; é 
uriemberhez. Lakás 3 szoba, teljes ber pekben. Monopol Filmcentrala, Timisoara. dezés és 20 ezer lel van. Levelet k / ik rkó, a t vári izalom" jeligére a kiadóba. 

A Muzsikus Ferkó, a temesvári . Az előadások kezdete 5, 7 és 0 órakor. , jelig éba 
magyar szinház legközelebbi operett- 

Alkalmazás 
ujdonsága. A darab ugy magyaros eébbe 
cselekményénél, mint fülbemászó ze- 
néjénél fogva, kétségtelenül az idei 
őszi évad slágere lesz. A temesvári 

magyar szinház ambicióval és lelke- 
sedéssel párosult szorgalommal készül 
az operett temesvári bemutatójára. Uj 
diszletek készülnek, uj táncokat tani- 

Intelfigens urileányt keresek 2 gyermek, 
melle. A német nyelv tudása feltétle 
szükséges. Ajánlatokat Külföldi" jelig 
a kiadóba kérek. 

Allást keres tanak be. Az ujdonság a szintársulat . z egész operettszemélyzetét foglalkoz- 
Idősebb ember, aki volt már portási állásb: tatja. Pintér Böskének ismét alkal- A Pallas Bank és Kereskedelmi R.-T. részvényeseit tisztelettel mmeg- hasonló vagy éjjeli őzi állást keres. Mena 

eln y = Vlasits-utca 33. Nehrer. ma lesz kivételes tehetségét csillog- 
tatni, Zilahy Irén pedig egy testé- 

alv ren pedie egy fest Házmesteri állást keres házaspár nagy ul. 

hivjuk a Timisosrán 1923. októbar 10-ép, deélután 5 órakor az intézet ülés- 
hez szabott bájos, drága szerepben rmében fartandó aki villany- és vizvezetékszerelő. Asszo növeli eddigi sikerei számát. Fratta 

varrónő. Sziíves megkereséseket „Lak Gézának hálás szerepe van egy falusi 
jeligére a kiadóba. tanitóból elegáns világfivá vált fiatal- 

ember alakitásában. Rudas Bandi, a 
társulat táncoskomikusa bizonyára 
kabinetalakitást nyujt Hupszi szere- 

Szabónő házakhoz ajánikozik. Vidékre 
megy. Horváth, Gyárváros, Iv-utca 7. 

Megbizható idősebb asszony házvezetőnőn 
vagy anyahelyettesnek menne jobb csalá pében. Mellettük Sóos Mihály, De- Ine jobb csal ; p 
hoz. Megkereséseket ,Család" jeligére kér recskey Pál füszerezik a darabot melynek tárgysorozata a következő: a kiadóba. (26 humorral. Külön szenzációt képez a 

harmadik felvonás diszlete, a Len- . ....... ; Független urinő 5 éves kisleányával csal gyel Lőszló aradi iparmivész által 1. Igazgatósági tagok választása. részvényesek az alapszabályok 1I. gyermeket szerető családhoz menne, ah tervezett vasuti vonal, őrház és sze- 2. Felügyelőbizottsági tagok váa- §-a értelmében legalább 3 nappal a migdeen én z tig mafor. lasztása. közgyülés előtt az intézet pénztárá- séseket független- jellgére 
- 3. Alapszabályok módositása. nál részvényeiket letenni kötelesek. : Manane 4. Esetleges inditványok. Timisoara, 1026. október 4. Instruktori állást keres negyedik kere Heti műüsor: . kedelmista, aki román, francia és an A közgyülésen megjelenni kivánó Az igazgatóság nyelvben is oktatást ad. Cim a kiadóba Szerda: Délibáb, vigjáték harmad- ; (137 

szor rendes helyárakkai. vVVVVVVVVVVVVV VVVVVVVVVVVvVVvYYvVVvvvvvv Csütörtök: Maricza grófnő. 
Péntek: Román előadás. 
Szombat: Román előadás. 
Vasárnap: Román előadás. 
Előadások kezdete pontosan 8 óra 

kor. Előadás után villamos áll a kö- 
zönség rendelkezésére. árban, 

Lakás 

2-3 szobás lakást keresek 1500-2000 lei ha 
házbérrel bármely városrészben. Ajánlatok 

1 .Mellékhelyiséges" jeligére a kiadóba 

a n Kertes 2 szobás mellékhelyiséges házat ker 
sekbérbe. Kérek cimeket „Gyümölcsös" je Felrot 

és választékban! igére a kladóba. 

Kétágyas butorozott szobához szerényeb 
Er 

e ; F gó 1 . z A iparos társat keresek teljes ellátással. Felhivás! Egy kisérlet s Ön állandó vevő a józsefvárosi zsébetváros, Korona-u. 9, földseint jobbn 
Szőnyeg- és Linoleumáruházban. 

E
r
 

a 

A mezőgazdasági kamarák felálli- Butorozott szoba fiatal házaspár részér 
magas bérrel azonnalra kiadó. Ajánlatc 

tásáról szóló törvény 2. §-nak I. pontja 
; értelmében, a jövőben gazdasági, állat- Kobell ház Poppar Giyuia (ohell ház Elegáns" jeligére a kiadóba kérek. (278! tenyésztési és erdészeti szakértőkül a Timigoara, 8ulev. Berthelat Na. 5. 4-3 szobás lakás áladó november ek biróságok csak oly egyéneket nevez- lakas át1d0. 7 : hetnek ki, akik a Camera de Agri- lépéssel. „"Fizetés" jeligére a kiadóba. (e781 

culturá részéről, mint jogositott szak- Állandó nagy választék szőnyeg, linoleum, viaszkos- : 
vüleettek és ennek jegyzé- vászon, gumi- és játékáruk, hó- és sárcipők, betegápolási Adás-vétel 

Felhivjuk ennélfogva az összes ér- cikkekben Egy daráló 10 lóerős benzinmotorral, 86 cn dekelteket, hogy a jelzett jegyzékekbe Fregoli gumikabát Lei 1050- kővel, komplett, eladó. Girodai csárda. (1851 

Szövetszerű gumikabát , 900- Uj elegáns hálószoba eladó. Cim a kiadóba ő 

Egy jókarban lévő zongora 70.000 leiért eladó n) 
Temesváron megtekinthető. Cim Hámor . 
Zoltánné, Vojtek. (1361 

leendő fölvétel céljából, alulirott 
kamarához terjesszék be, betekintés 

végett, a következő okmányokat : 

a) főiskolai végbizonyiiványt (ok-! 
levelet). 

Ezó z : a. Sülyeszthető varrógép jutányos árban részlel szüló kzany évi gyakorlatról a ] f * l ] 7 pilőanyaggai Telelon 9-18 fizetésre is kapható. „Fortuna", ere z ; . ; e 7 v* r s. x g Fő-utca 56. y 

ete I650 az6 i szi Ér p őnyeget keresek megvételre. Lehe " i e : erzsaszőnyeget keresek megvételre. e december hó 1. i jJ 1 ; összekötő önye, esetleg 2X3 m-es nagy 
Dr. Ciobanu j o KMardos-telepen, gyárváros ságu is. Cimeket e lap kiadójába ,Szőnyeg 1363 elnök miniszteriaza által emgedélyezve 8 sírand homokszedők végében jeligére. (786 

z zzztzz zzzzzsezzzszzzzrmzzzzsrezz ma amm Különféle 
Enyenruhaszável, medlsaphák Horz PALACE szAmtopa y ely " ; utca 3, földsz. jobbra. legolcsóbban BUDAPEST, Rákóczy-ut 45 é 

Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel Szakszerü gyöngyfüzés és csomó 
! berendezett szállodájaaaaz zás Löwinger S. és Tsa ékszerészek j 9 

nél, Belváros, Sir. Solderer (Erőd. Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában felefon utca) 5. 1351 , 
Elsőrendü étterem/ Mérséhelt áral! erstenk oezmzgy minis lele . 

zz nagykereskedéshez. Ajánlatot ,Arad" jeligére ! ay 

felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr. 

salinacki Testvérek 
egyenruházati cikkek különleges. 

emesvár, Dóm- ségi üzletébe 
tér 4. Dóm-templommal szem- 

II57 


